

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 29 Noviembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3028

Francia se ha dado cuenta de que la agitación actual es obra de Moscú

## Toda la Prensa de París pide la inmediata disolución del partido comunista

### Según las últimas impresiones, la C. G. T. busca una fórmula habilidosa para desistir de la huelga general



#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

### Nuestra Aviación derriba, en combate aéreo, tres "cazas" enemigos

SALAMANCA, 28.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 28 de Noviembre de 1938, III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

#### Actividad de la Aviación

EN EL DIA DE AYER SE BOMBARDEARON LOS OBJETIVOS MILITARES DE LOS PUERTOS DE BARCELONA, LA SELVA, ROSAS, PALAMOS Y SAN FELIU DE GUIXOLS, ALCANZANDO EN EL PRIMERO DE ELLOS EL DIQUE Y EN TODOS LOS MUELLES Y ALMACENES. EN EL DIA DE HOY, EN UN COMBATE AEREO EN LA COSTA, HAN SIDO DERRIBADOS TRES APARATOS DE "CAZA" ENEMIGOS.

Salamanca 28 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MORTIN MORENO

#### CAUCES NORMALES

### POLÍTICA DE CRÉDITO

NO obstante las preocupaciones dimanadas de la guerra, el Gobierno atiende las que se derivan de su propia función, sin detener la marcha del instrumento representativo del Estado. Así, cada día, las disposiciones superiores revelan que los ministros están atentos a las realidades nacionales, para servir las necesidades que se hallen en concordancia con el supremo interés patriótico. No podía desentenderse el Gobierno de las cuestiones que afectan a la política de crédito y, en estos días, se ha publicado la noticia de haberse reducido el tipo de descuento en las operaciones que realice el Banco de España. Huelga subrayar la medida, cuya importancia no se oculta a nada. Las circunstancias planteadas por la guerra, exigirían, más bien una política de restricciones, no de mayores amplitudes en el crédito. Sin embargo, la situación económico-financiera se desenvuelve en la España nacional por cauces tan normales que permiten que el Gobierno pueda dedicarse a robustecer el crédito, expandiéndolo por resoluciones tan eficaces y tan acertadas como las que comentamos. Con ello se da ante el mundo la sensación exacta del perfecto desarrollo de la cosa pública en el territorio en que sigue FRANCO y en que se gobierna con la máxima capacidad, con absoluta legalidad y sin impedimentos de ninguna clase. La reducción del descuento en el Banco de España no es un síntoma, sino un hecho entre tantos como demuestran que hay una firme política de crédito y que ésta política se sigue bajo el signo de la responsabilidad y en condiciones que se ajustan al ambiente de paz y al libre juego de los negocios, según ocurre en los países mejor organizados.

## Si ésta surge, al fin, el Gobierno está dispuesto a aplastarla, contando con el Ejército

#### UN DIPUTADO DE IZQUIERDAS PIDE LA DISOLUCION DEL PARTIDO COMUNISTA

PARIS, 28.—El diputado de izquierdas Martigny, pronunció ayer tarde un discurso con motivo del Congreso de la Unión Popular Republicana, afirmando que el partido comunista es el culpable de la actual situación y que hay que disolverlo. Este partido que ya intentó arrastrar a Francia a una guerra ideológica en España, ha hecho lo posible para empujar el conflicto ger-

campana para que sea disuelto el partido comunista.

#### EL ESTADO REQUISITA TODOS LOS FERROCARRILES

PARIS, 28.—El Presidente de la República ha dado una orden, requisando todos los ferrocarriles.

La Federación de Ferrocarriles ha dado un aviso en el que se afirma que la huelga durará desde las cinco de la madrugada hasta las siete de la tarde, quedando paralizados todos los servicios ferroviarios. El personal quedará en los lugares donde le sorprenda la hora de iniciación del movimiento y procurará asegurar el orden.

#### DALADIER FIRME EN CONTINUAR SU POLITICA DE PAZ

PARIS, 28.—Francia se encuentra frente a una semana crítica. El Gobierno está decidido a mantener los decretos leyes a pesar de las oposiciones. Daladier sigue dispuesto a continuar su política de paz, sin hacer caso de las maniobras de los jefes sindicalistas, los cuales afirman que los decretos leyes constituyen una carga injusta sobre los trabajadores. Continúan los preparativos para la huelga.

#### THOREZ PIDE LA DIMISION DEL GOBIERNO

PARIS, 28.—El domingo pronunció un discurso el diputado comunista Thorez, el cual reclamó la dimisión del Gobierno.

Sobre las huelgas, varios sindicatos no afiliados a la C. G. T. no han querido abandonar el trabajo. La mitad de los obreros de Valenciennes cesaron en la huelga hoy. Los obreros del ramo de la construcción entrarán al trabajo mañana.

Se espera que Telégrafos, Teléfonos y Correos no interrumpirán sus servicios el miércoles. A pesar de ello se han tomado medidas de precaución.

#### LOS FERROVIARIOS NO OBEDECERAN LA ORDEN DEL GOBIERNO

PARIS, 28.—El secretario general de los sindicatos ferroviarios declaró anoche que los ferroviarios no harán caso a la orden del Gobierno de requisar los ferrocarriles.

La Unión Nacional de defensa profesional, organización no marxista, ha ordenado a sus afiliados que no abandonen el trabajo.

(Pasa a las páginas centrales)



He aquí al doctor Gómez Ulla, por tantos títulos ilustre. Sobre su rostro han quedado impresas las huellas de la persecución marxista. Entre nosotros—paz, sosiego y estimación de sus altas dotes—se recuperará pronto el ilustre hombre de Ciencia

(Interesante crónica de "El Tebib Arrum" en la pág. 8)

mano-checo intentando arrastrar a Francia a la guerra.

Los comunistas también han impedido la intensificación de los trabajos de las fábricas para la defensa nacional y en estos momentos pretenden debilitar la paz del actual Gobierno mediante huelgas políticas.

Estas declaraciones han tenido repercusión muy grande en los periódicos y en los centros parlamentarios.

El periódico de Doriot, "La Liberté", desde hace varias semanas, ha desencadenado una

### El acto del domingo en el Gobierno Civil



Imposición de brazaletes, por el jefe supremo de la Cruz Roja, conde de Vellellano, a las nuevas damas auxiliares enfermeras

(Información en la página 6)

# Málaga al día

## Gobierno Militar

### VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer, entre otras, la visita del ilustre redactor malagueño, camarada González Marín.

## Administración de Rentas Públicas de la provincia de Málaga

### IMPORTANTE CIRCULAR

## A los representantes de Sociedades Anónimas

Por la presente se llama la atención de los directores, gerentes, consejeros y demás personas que ostenten la representación de Sociedades Anónimas sobre la Ley publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 23 de Noviembre actual, cuya parte dispositiva, copiada literalmente, dice:

Art. 1.º Mientras no se prescriba lo contrario, requerirán aprobación administrativa, otorgada por el Ministerio de Hacienda, los acuerdos de las Juntas generales o Consejos de Administración que actúan en la zona nacional, de las Sociedades Anónimas españolas, relativos a ampliaciones o reducciones de capital social; emisión y amortización de obligaciones, bonos o cédulas; puestas en circulación de títulos, conversiones, distribución de beneficios y pago de cupones y dividendos pasivos. Quedan exceptuados del régimen establecido en el presente artículo las Sociedades españolas que tengan la totalidad de sus negocios en el Extranjero.

Art. 2.º Lo dispuesto en el artículo anterior será retroactivamente eficaz para los acuerdos de las Juntas de accionistas y Consejos de Administración que, habiéndose tomado con anterioridad a la promulgación de la presente Ley, se hallen actualmente sin consumarse, aunque los referidos acuerdos hubiesen sido objeto de publicidad.

Art. 3.º En Ley entrará en vigor en la fecha de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Art. 4.º Se autoriza al Ministerio de Hacienda para dictar las disposiciones convenientes al cumplimiento de lo establecido en los preceptos anteriores.

Lo que se hace público para general conocimiento de las personas interesadas.

## Delegación de Hacienda de la provincia

### Se han puesto a la venta los sellos conmemorativos de Don Juan de Austria y de la Batalla de Lepanto

Debiendo realizarse la venta por el Estado, de los bloques de sellos de Correos conmemorativos de D. Juan de Austria y de la Batalla de Lepanto, autorizados por Orden de 25 de Octubre último, Boletín del 28, y siendo muy escasa la cantidad de sellos que han de ponerse en circulación, se ha organizado su venta en forma de que lleguen a los coleccionistas con la mayor difusión posible, evitando el acaparamiento, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª Para la adquisición de los sellos será requisito indispensable que el comprador se presente personalmente en las oficinas de la representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, Espolón 58, Burgos, a partir del día 5 de Diciembre próximo, inclusive, en las horas de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, a fin de proveerle del correspondiente volante que le dará derecho a recibir los bloques que constituyen la colección.

2.ª Los volantes se entregarán por el orden de prioridad en la presentación del solicitante, siempre que éste sea mayor de 18 años, y no pudiendo facilitarse más de un volante a cada comprador.

3.ª Todo poseedor de un volante deberá presentarlo en la Expendiduría de Tabacos de Burgos, que se designe, en el mismo día de su entrega o en el siguiente, a fin de que le sean entregados, previo pago, los cuatro bloques correspondientes. Transcurrido este plazo sin haberlo verificado, perderá su derecho, facilitándose en su lugar los nuevos volantes que correspondan a otros solicitantes.

4.ª El precio de la colección de cuatro bloques, será el de su valor facial, que representa 1,60 pesetas, y además 20 pesetas como donativo patriótico, con destino a la Suscripción Nacional.

### PÉRDIDA

RELOJ cromado de señora para colgar en la solapa, montado sobre un espiral. Desde Hotel Niza a la Catedral y regreso o en este templo en Misa de una el pasado domingo. Gratificarán Hotel Niza o Teatro Cervantes, actriz Antonia Otero.

## Servicio Nacional del Trigo

### Jefatura Provincial

LA ENTREGA DE MAÍZ  
Se pone en conocimiento de todos los criadores de ganado de cerda, que a tenor de lo dispuesto en la orden de 11 del corriente, a partir del primero de Diciembre deben entregar al S. N. T. todo el maíz que tengan en su poder, debiendo alimentar su ganado con otros piensos.

Los referidos industriales se dirijan a las Jefaturas Comarcales del S.N.T., las que les indicarán almacén a donde han de entregarlo.

## RASGOS DE LA JORNADA

### ENTRE DOS DIAS

MAS que la jornada de ayer, fue la del domingo propensa al comentario. El día tuvo relieves que le dieron cierta singularidad. En el aspecto religioso, ofreció notas tan animadas como diversas. Una, el traslado de la imagen de Nuestra Señora de la Soledad desde el domicilio de la familia dominante a la iglesia de San Pablo, acto popular y vistoso que puso en pie el barrio entero, para recibir dignamente a la sagrada efigie. Por la tarde, magnífica fiesta de Catolicismo en la Catedral, fiesta de infancia, fiesta conmovedora, en la que intervinieron los señores párrocos y en la que resonó la sabiduría y elocuencia de nuestro amabilísimo predicador. En el templo de la Victoria, solemne final del triduo a la Medalla Milagrosa... Todos estos actos se distinguieron por el fervor y el entusiasmo de los fieles. Brillante extraordinaria alcanzó la ceremonia de imponer los brazaletes a las damas enfermeras de la Cruz Roja que acreditaron sus aptitudes en reciente curso científico. Y, pese a su intimidad, fué de honda y sentida efusión el homenaje rendido al Excmo. señor Gobernador civil en el Asilo de San José de la Montaña, donde se procedió a descubrir una lápida en honor del señor García Altad, que es uno de los más consecuentes bienhechores de aquella santa Casa y de su obra en favor de los huérfanos. Resúmenese aquí la movida jornada dominical. La de ayer tomó el cariz de los días de ajeteo ordinario, aunque sin aristas ostensibles. Tras una mañana de sol, a media tarde se encapotó el cielo, con barruntos de lluvia. Mudanza de tiempo que nos hizo recordar las rogativas dispuestas por el señor Obispo para impetrar del Cielo los beneficios del agua en favor del campo. Y, en efecto, por la noche llovió...

## SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82  
: Ramos Hermanos :

## JEREZ "LA RIVA"



## COÑAC "LA RIVA"

AVISO AL COMERCIO- Información y gestión para la obtención de permisos de exportación e importación  
**Francisco Cabeza** - MALAGA - Agente de Aduana :: Teléfonos 3983 y 4300

## Vida Municipal

### VISITANDO LA ALCAZABA Y GIBRALFARO

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho de la Alcaldía fueron recibidos por el Secretario particular del Alcalde, el cual les informó que el camarada Pedro Luis Alonso se encontraba acompañando a la Comisión de la Cruz Roja, juntamente con los gestores camaradas Temboursy y Martínez Palero.

Visitaron distintos lugares pintorescos de Málaga, deteniéndose especialmente en el castillo de Gibralfaro y en la Alcazaba, cuyas recientes obras admiraron con gran satisfacción.

Integraban la Comisión de personalidades de la Cruz Roja el conde de Valladano, duquesa de la Victoria, condes de Castellfé, doctores Bermejillo y González Martínez, este último Delegado de la Cruz Roja mejicana; Presidente de la Asambleta Provincial don Francisco García Alameda; don Esteban Pérez Brylla, don Angel Fernández Ruano y el doctor Guerrero.

### LAS DECLARACIONES ORDENADAS POR LA JUNTA AGRICOLA

También se hace saber por la Alcaldía que el próximo día 2 de Diciembre expira el plazo concedido para que los agricultores de este término municipal presenten las declaraciones juradas ordenadas por la Junta Agrícola relativas a las clases de cultivo, yuntas, maquinarias, obreros, necesidades de semillas y abonos para la siembra, con arreglo al modelo que se facilita gratuitamente en la Secretaría general del Excmo. Ayuntamiento; haciéndose saber al propio tiempo que, siendo necesarios dichos datos para la confección del plan de sementera, el incumplimiento de lo ordenado será severamente sancionado, con arreglo a las facultades de la expresada Junta.

### DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION PRO-AGUINALDO AL COMBATIENTE

Relación número 20 de donativos recibidos en la Secretaría especial de la Alcaldía con destino a la Suscripción pro-Aguinaldo al Combatiente:  
Suma anterior, 101.811,45 pesetas.

Doña Edisa Rebollo, viuda de Santiago, 10; doña Isabel Fernández, viuda de Las Heras, 10; don Juan Sedeño Vargas, 10; don Ruperto Heaton, 1.000; don Ricardo Cames, 10; don Adolfo Jiménez Morales, 5; don Joaquín Bono, 5; Industria Madagüeña, 2.000; don Enrique Mata Creixell, 50; don Pascual Llanes Bastos, 25; don Emilio López Martínez, 250; don Pedro López Martínez, 25; doña Luisa Iniguez Martínez, 50; don Luis García Valls, 10; doña Carmen Ramos, viuda de Franquelo, 100; empleados y obreros de Tallefer, S. A., 928; viuda de don Augusto Tallefer, 500; don Angel Fernández Ruano, 50; don Gerardo Van-Dulken, 1.000; doña Elena García Pareja, 5; don Felipe Ballesta, 25; don Serafín Mesa Piña, 10; don Enrique C. Fricke, 500; industriales establecidos en el Mercado de la Merced, 137,55; ídem íd. Mercado del Carmen, 46,20; ídem íd. Mercado de Sallamanca, 75,10; mayoristas del Mercado Central, 2.000; indus-

## ECOS DE SOCIEDAD

### A PALMA DE MAIORIA

El domingo tuvimos el gusto de saludar al maquinista oficial de la Armada don Francisco García R'os, que, procedente de Cádiz, marchó a Palma de Mallorca para incorporarse a su destino. Le deseamos buen viaje.

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño el Sr. Jiménez Gil, esposa de nuestro querido amigo don Joaquín Peña. Nuestra enhorabuena.

### Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 2 es el

**579**

Comprad el cupón del día 1 así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

"El estómago" es el manantial de alegría de la vida. Guídois usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Coraza contra el frío

## "Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica  
Oficinas: **Silvestre Fernández de la Somera, 2** Teléfono, 4281  
Fábrica: Teléfono, 1648

triales establecidos en el Mercado Central, 387; ídem íd. Mercado de Sevilla, 47,45; don Aguirre, 10; don Eduardo L'az Rueda, 10; don Eduardo Naranjo Gómez, 250; industriales panaderos, 750; don P. Cro Ramos, 25; camaradas del Servicio de Prensa; don Antonio Márquez Torres, 25; don José Alarcón Jiménez, 25; don Diego Calderón de la Barca, 25; don José Martínez Lería, 25; don Juan Lería López, 25; don Juan Alonso Lorente, 25; don Carlos Alonso Lorente, 25; don Francisco na-Cárdenas, 25; don Manuel Rico Camacho, 25; don Manuel Peña Toledo, 25; don Joaquín Cano Peña, 25; doña Natividad García Vergara, 10; don Isidro Calderón Bernal, 5; don Miguel Guerrero Fernández, 5; don Juan Segovia, 5.  
Suma y sigue, 112.417,75 pesetas.

# Málaga al día

El CAUDILLO manda...



## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

### Jeftatura Provincial del Movimiento VISITAS Y DESPACHO

En el día de ayer el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Perálta, recibió las siguientes visitas: camarada Nena Hurtado; Jefe del Servicio Nacional del Turismo, don Luis Antonio Bolín, Ingeniero Jefe del Servicio Forestal, y señor Alvarez Gómez.

También despachó con el Delegado Provincial de Administración, camarada Bou.

### Central Nacional Sindicalista AVISOS

En cumplimiento de lo ordenado se hace público para conocimiento de los interesados que el día 30 del corriente terminará el plazo de presentación por los Empresarios de los Censos para el Seguro del Subsidio Familiar y, en consecuencia, los que no lo hubieran presentado incurrirán en las sanciones correspondientes.

Cuantos industriales y comerciantes afectos a esta C.N.S. dispongan de algún producto para cuya venta pudiera interesarle el mercado de San Sebastián o, por el contrario, precisen algunos precedentes del mismo, deben personarse, a la mayor brevedad, en las oficinas de esta Secretaría Provincial Sindical, donde recibirán las instrucciones necesarias para establecer las correspondientes relaciones comerciales.

A efectos obligatorios de Estadística, y para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo cuarto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, sobre reincorporación de los combatientes al trabajo, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 27 de Octubre último, se hace saber a todos los empresarios, industriales y patronos, de cualquier actividad que actualmente empleen mayor número de técnicos, empleados y obreros de los que calculan podrán seguir utilizando cuando termine la guerra, así como a aquellos otros que ahora tienen

reducidas o suspendidas sus actividades y que al finalizar la guerra creen podrán colocar más personal del actualmente a su servicio, la obligación en que se hallan de suscribir las oportunas declaraciones consiguiendo tales datos, y con arreglo a modelos impresos que existen en esta Delegación Provincial, exponiéndose, caso de incumplimiento, a las multas y sanciones determinadas en el articulado del precitado Decreto.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados.

### ESTADO NACIONAL SINDICALISTA SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

## Radio Málaga ONDA CORTA

#### PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa (41,54 m. 7.220 kc.)  
14: Notas de sintonía y horas.—14,05: Concierto por la orquesta de la Estación.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche (41,54 m. 7.220 kc.)  
20,30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Sintonía y notas horarias. Comentarios. Editoriales.—21,40: "El niño judío" (Los trozos selectos; banda).—21,50: "Notas nacional-sindicalistas", por Quiroga.—21,55: "Charla histórica para niños", por Serrano.—22,05: "Introducción y tarantela" y "Romanza andaluza" (Sarastate, por Marini (violín).—22,15: "Notas sobre la situación internacional", por don Francisco Agramonte.—22,25: Noticiero de última hora y "Glosario sentimental", por Trenas.—22,40: Cierre de la Estación.

Emisión Europa y América (20,77 m. 14.440 kc.)  
22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—0,30: Servicio en gráfica para Hispanoamérica.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión especial para América.—2,15: Cierre de la estación.

## VIDA CATOLICA

### SANTORAL

#### SANTOS DE HOY

Ss. Saturnino, ob.; Sisinio, de.; Paramón, Filomeno, Blas, Demetrio, mrs.; Iluminada, víg.

#### SANTOS DE MAÑANA

Ss. Andrés, ap.; Maura, Jesti-na, vgs.; Cá tulo, Euprepas, mártires; Troyano, ob.; Constancio, Zósime, cfs.

### CULTOS

#### JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la Iglesia de Santa Catalina.

#### CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS HIJAS DE MARIA INMACULADA

Todos los días, de tres y media a cinco y media, Exposición del Santísimo. La santa misa se celebra diariamente a las 7.

#### PARROQUIA DE NTRA. SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

(Barriada de Miraflores del Paño)

Solemne y devota novena que se celebrará en honra y gloria de la Inmaculada Concepción, ante la Augusta y Real presencia de Jesús Sacramentado, dando principio, con el favor de Dios, hoy, 29 de Noviembre, a las cinco y media de la tarde, con el siguiente orden de cultos:

Exposición solemne de Su Divina Majestad, estación mayor, Santo Rosario, lectura de la novena y sermón, que predicará todas las tardes el R. P. Jesús Granero, de la Compañía de Jesús, terminándose con la bendición con el Augusto Sacramento.

El día 8, festividad de la Purísima Concepción, Misa de comunión, a las ocho de la mañana, y a las diez, será la función solemne.

El Santo Sacrificio de la Misa, todos los días se celebrará a las ocho de la mañana.

#### PARROQUIA DEL SAGRARIO DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Solemne novena que en honor de la Inmaculada Concepción de la Stma. Virgen María, dará principio el día 30 de Noviembre.

Todos los días, a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio de la novena, cánticos y sermón que predicará don Pedro Serrá Mantent, presbítero.

El domingo, día 4, el Ejercicio tendrá lugar a las seis de la tarde.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, a las ocho y cuarto de la mañana, Misa solemne y Comunión general. A las seis de la tarde, Santo Rosario, Trisagio Mariano, Ejercicio de la novena y sermón.

Demostremos nuestra devoción y gratitud a la Stma. Virgen, glorificándola en su dogma más excelso: supliquémosle su maternal y eficaz protección para los heroicos soldados de nuestro glorioso Ejército, de cuya gloriosa Infantería es Celestial Patrona, y pidámosle con el mayor fervor por el pronto término de la guerra.

¡Que Ella acoja a los caídos!  
¡Que Ella salve a nuestra España!

## Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

## OFRECIMIENTO

### D. Francisco de Reyna Canals, teniente coronel de Infantería, Delegado de Orden Público de la provincia

Hemos tenido la satisfacción de recibir un atento Saludo del nuevo Delegado Provincial de Seguridad Interior y Orden Público, don Francisco de Reyna Canals, teniente coronel de Infantería, ofreciéndonos en su nuevo cargo al tomar posesión del mismo.

Por resolución de S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales, y a propuesta del Excmo. Sr. ministro de Orden Público, se ha otorgado un merecido distinción al señor Reyna Canals, quien une a su limpia ejecutoria de auténtico militar

español, su inteligencia y dotes relevantes que há sabido evidenciar en cuantos cargos desempeñó.

Aceptamos, con viva satisfacción, el ofrecimiento oficial y particular del nuevo Delegado de Orden Público de nuestra provincia para todo cuanto redunde en beneficio y grandeza de nuestra España imperial y de su glorioso Movimiento nacional, reiterándole nuestro agradecimiento

la reciprocidad de nuestra más fervorosa adhesión y testimonio de nuestros más sinceros afanes patrióticos.

**E**l empresario debe tener en cuenta, si es patriota, que mañana, día 30, termina el plazo que determina el Reglamento de aplicación de la Ley del Subsidio Familiar para asegurar a los trabajadores. Quiénes hayan olvidado el cumplimiento de la Ley, mostrando su desvío a las normas del Nuevo Estado, serán sancionados con multas que han de oscilar entre 50 y 1.000 pesetas, según el número de trabajadores que hubieren debido declarar. ¡Empresario! Cumple con la Ley de subsidios familiares, pues es FRANCO el que otorga este bienestar a cuantos laboran por cuenta ajena.

### Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

#### AVISO DE LA JUNTA CENTRAL DE ABASTOS DE LA SEGUNDA DIVISION

##### Semilla de anís

Se recuerda a todos los tenedores de semilla de anís, sin excepción alguna, residentes en el territorio de esta segunda División, la obligación que tienen de presentar declaración jurada de sus existencias dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Diciembre y referidas al 30 del actual, expresando si son fabricantes de compuestos, cosecheros, almacenistas, etc.

Se advierte de forma clara y terminante, que las ocultaciones serán sancionadas severamente y se encarece de todos los señores Alcaldes y Comandantes militares cuiden y vejen por el cumplimiento de este servicio.

##### Garbanzos

Se recuerda a todos los tenedores de garbanzos, sin excepción alguna, residentes en el territorio de esta segunda División, la obligación que tienen de presentar declaración jurada de sus existencias dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Diciembre y referidas al día 30 del actual, ante el Comandante militar de su residencia, los de pueblos, y directamente a esta Junta los de capitales de provincia.

A los Comandantes militares se les encarece que seguidamente de terminar el plazo de presentación de dichas declaraciones las envíen a este Organismo, acompañadas de la correspondiente hoja resumen, dando cuenta también de las ocultaciones que existan, para ejemplar sanción.

#### AVISO DE LA SUBCOMISION DE ACEITE DE OLIVA (DELEGADA DE LA JUNTA CENTRAL DE ABASTOS DEL TERRITORIO DEL EJERCITO DEL SUR

Se recuerda a todos los tenedores de aceite de oliva de las provincias de Sevilla, Córdoba, Huelva, Cádiz, Málaga, Granada y Badajoz y pueblos liberados de la de Jaén, la obligación de presentar, sin excusa ni pretexto

alguno ante este Organismo y dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Diciembre la declaración acostumbrada de las existencias en el día primero de mes, lo que harán por mediación de los Ayuntamientos en cuyos términos radique la existencia declarada y con arreglo al modelo oficial en uso, advirtiéndose que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengan, y considerándose como no presentadas las que no cumplan estos requisitos.

Se previene a todos los tenedores y a las Comisiones Gestoras y Secretarías de las mismas, que si después de las declaraciones se descubre alguna ocultación, se procederá a la incautación de la mercancía y se dará cuenta a la Autoridad militar para que determine quienes, tenedor, autoridades o funcionarios quedan incurso en el delito, bien por no presentarla o dejarla de remitir a este Organismo.



### Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil ... 1528  
Secretaría oficial ... 3223  
Secretaría particular ... 4139  
Departamento de Radio ... 4085  
Abastos ... 4270  
Servicio Nacional de Prensa 4009

**L**OS Síndicos económicos han de ser aquellas personas de "moral intachable, competencia y autoridad probada" en las diversas ramas de la producción a quienes el Estado, por medio de los organismos sindicales, designa por sus conocimientos y experiencia para intervenir en la ordenación y solución de las necesidades de la vida económica nacional. "El Estado busca, pues, dentro de cada rama de la producción, al mejor preparado, al que vive dentro de ella y es el más conocedor de sus problemas múltiples y escondidos.

Jueves, primero de Diciembre, a las siete de la tarde. En el

## TEATRO CERVANTES.

estreno de la comedia musical, original de A. R. A.,

## "BUENAS NOCHES, AMOR"

No dejen de recoger sus localidades en la Delegación de Frentes y Hospitales.

# Francia se ha dado cuenta de que la agitación actual es obra de Moscú

## EL DISCURSO DE DALADIER POR LA RADIO

PARIS, 28.—El jefe del Gobierno, Daladier, hizo ayer por radio un llamamiento al pueblo francés. Daladier dijo:

¿Qué causas han motivado los movimientos huelguísticos, cuando se celebraban conversaciones con los ministros británicos y se estaba próximo a la firma de una declaración germanofrancesa de no agresión?

La huelga, siguió diciendo, es un golpe de gracia del proletariado contra la democracia. No tiene ninguna justificación. Lo ocurrido en la fábrica Renault. Las veces que se oyeron en esta fábrica y los anuncios hechos por los dirigentes, significaban que la actitud de los obreros era bien distinta a la de cualquier reivindicación. Lo que actualmente ocurre en Francia es la continuación de lo que ciertos jefes internacionales nos han advertido que se preparaba, pero el Gobierno, en todo momento y a pesar de las críticas, sabrá cumplir con su deber.

Advertido a los obreros franceses, dijo, que la huelga general será perjudicial para ellos mismos, que son los mejor pagados y es que viven en mejores condiciones que cuantos les rodean.

A todos los franceses hago un llamamiento, éste el último, y les advierto que mientras las dictaduras se extiendan por el mundo, Francia seguirá siendo el país de las libertades. No atentéis contra las libertades de la Patria. Si se cumple vuestra amenaza, yo también cumpliré con mi deber de defender la paz y los intereses de la nación.

## CAUSA PROFUNDA IMPRESION EL DISCURSO DE DALADIER

PARIS, 28.—El discurso pronunciado ayer domingo por Daladier ha producido en la opinión general una impresión muy profunda.

Todos los periódicos de la mañana, a excepción de los marxistas y comunistas, subrayan la importancia de estas declaraciones. Hay que hacer resaltar la afirmación del Presidente del Consejo de que está decidido a suprimir toda táctica de insurrección. El Gobierno, en ningún caso, capitulará ante ninguna acción que emprendan sus enemigos políticos.

Varios periódicos hacen resaltar la responsabilidad de Moscú, que es el autor de estas maquinaciones y reclaman la inmediata disolución del partido comunista.

"Le Journal" hace resaltar que a Francia le ha llegado el momento de escoger. Se está de acuerdo en que todo lo que ocurre es la consigna del Extranjero de excitar a las masas francesas aprovechando la ocasión de los decretos leyes.

"Le Jour" califica la actual situación de un verdadero "complot" contra la política exterior del Gobierno.

"L'Œuvre" ataca a los comunistas, que han empeorado la situación cuando una atmósfera nueva permitía la política necesaria para la paz internacional.

"Le Figaro" dice que el derecho y las leyes están al lado del Gobierno.

"Le Matin" dice que Daladier ha hecho muy bien en afirmar ante el mundo que los decretos leyes han sido aprovechados por Moscú para desencadenar la huelga general.

En "Le Populaire", León Baum comenta el discurso de Daladier y dice que éste no tiene ningún derecho a oponerse a la huelga general, afirmando que las medidas del Gobierno son ilegales.

El periódico de Baum espera que varios ministros, entre ellos los de Instrucción Pública, Marina y Sanidad, se negarán a aceptar los decretos leyes de Daladier.

Cierto número de periódicos dicen sobre las medidas contra la huelga, que Daladier no hace más que ampliar el sistema de 1910 contra la huelga ferroviaria. La legalidad de esta medida ha sido ampliada por la actual ley referente a la preparación nacional en tiempos de guerra.

El corresponsal en Londres de "Le Journal" afirma que en Inglaterra se ve a Francia bajo el juego de los elementos comunistas.

## OFICIALMENTE SE DECLARA QUE EL GOBIERNO ESTA APOYADO POR EL EJERCITO

PARIS, 28.—Se declara que el Gobierno está dispuesto a aplastar por todos los medios a su alcance la tempestad desencadenada en las esferas políticas y económicas.

Ahora queda la incógnita de que la C. G. T. continuará en su decisión de declarar la huelga general para el día 30, como protesta contra los decretos leyes.

En la Presidencia del Consejo se ha declarado oficialmente que el Gobierno se encuentra apoyado por todo el Estado Mayor del Ejército, que tiene el máximo interés en la realización rápida del programa del rearme de Francia, así como los partidos de derecha y por todas las fuerzas de Policía, Guardia Móvil, etc., que fueron hoy al Ministerio del Interior para afirmar al señor Daladier que están dispuestos a cumplir sus órdenes.

Daladier tuvo una conferencia con el general Bourret, comandante militar de la región de París; general Delecamp, director militar del Gabinete Militar del Ministerio de Defensa Nacional, y otros militares.

La entrevista duró cerca de dos horas.

## HABLA EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

PARIS, 28.—El ministro de Obras Públicas hizo también ayer domingo un llamamiento por la radio.

El ministro hizo historia del movimiento ferroviario francés, donde hubo que aumentar de ochenta a noventa mil trabajadores por la ley de cuarenta horas. Como no son posibles nuevos aumentos de tarifas, para poner fin a la inflación de personal, no se harán despidos, sino que se amortizarán las vacantes de los jubilados.

La huelga, siguió diciendo, no es por reivindicaciones, sino una provocación contra el Estado. Entre los ferroviarios y el Estado existe un contrato de trabajo, y el que abandone éste rompe el contrato y las dos partes quedarán en libertad de acción. Con las leyes del país y las de ferrocarriles, al adoptar esta posición es un crimen.

El ministro dijo a continuación: "Si el 30 de Noviembre es decidís por la huelga, yo os advierto que se ventilará el por-

venir de los trabajadores y la libertad de Francia y que todos debéis tener presente no se extremen las circunstancias.

## LA PREENSA ALEMANA Y LA SITUACION EN FRANCIA

BERLIN, 28.—Los periódicos publican noticias relativas a la situación en Francia, limitándose a reproducir las informaciones de sus corresponsales parisienses.

"Deutsche Allgemeine" dice que Francia se encuentra entre la decisión más importante que ha tenido que adoptar desde hace más de diez años. Se empieza a conocer que los franceses están hartos de las influencias extranjeras sobre su política.

## LA C.G.T. PARECE DESISTIR DE LA HUELGA GENERAL

PARIS, 28.—La C.G.T. estudia la posibilidad de aplazar la huelga general anunciada para el miércoles.

El Comité ejecutivo está reunido en estos momentos, y se considera posible que decida que "habiéndose conseguido el objetivo propuesto, al poner de manifiesto el sentir de la nación, no sea necesaria la huelga general".

## COMO VE ROMA LA SITUACION SOCIAL FRANCESA

ROMA, 28.—La prensa sigue con atención la cuestión francesa, dedicándole extensas informaciones de París y comentarios editoriales.

Afirman que la agitación revolucionaria está movida por Moscú para derribar a Daladier y que retorne al poder el Frente Popular, lo cual permitiría salvar el pacto franco-soviético y, por otra parte, desarrollar el comunismo en Francia.

## EXAMINANDO LAS MEDIDAS CONTRA LA HUELGA

PARIS, 28.—Esta noche Daladier ha examinado y discutido las medidas que han de tomarse contra la huelga general, con el ministro del Interior, el Prefecto de Policía de París, Prefecto de la Policía de París, Prefecto de las tropas del distrito militar de París y sus alrededores.

# El viaje a Italia de los maestros españoles

## UN ALMUERZO OFRECIDO POR STARACE

ROMA, 28.—En un restaurant de los alrededores de Roma tuvo lugar un espléndido almuerzo con que el ministro de Cultura, ha querido obsequiar a los maestros españoles al finalizar el curso de educación superior fascista, que ha tenido lugar en Roma por espacio de dos meses.

Ocupó la presidencia el Secretario general del partido fascista, Starace, que tenía a su derecha a la esposa del jefe de la expedición, señor Ballesteros, que se sentaba a su izquierda; a continuación, el ministro de Cultura y el jefe de la expedición española, comandantes, jefes del fascio y otras personalidades.

Starace obsequió con flores a las maestras españolas, y al final entonaron los himnos, dándose vivas a las dos naciones. Durante todo el almuerzo reinó una camaradería afectuosísima.

ASISTEN, EN ROMA, A UNA MISA DE COMUNION BURGOS, 28.—Ayer se celebró

# Crónica de la guerra Sin beligerancia, pero con dignidad, derecho y fuerza invencible

## LOS VERDUGOS DE LA ZONA ROJA SON, EN CAMBIO, LOS BELIGERANTES

### FRENTE DE CATALUÑA, 28.

Como gran noticia, digna de los honores de una publicidad máxima, se anuncia en la desdichada zona roja, en la que tantos y tan buenos españoles gimen bajo el terror, que en esta semana habrá a la venta carne congelada, a razón de cien gramos por persona y de once pesetas y media el kilogramo. El Gobierno de esta zona desgobernada, disfruta de los honores de la beligerancia en las grandes democracias. ¡Beligerancia! Bella palabra para morir, bajo ella, de asco y miseria, sometido al terror que impone una oligarquía criminal, en cuyas manos se deshace en sangre la idea de una democracia como expresión del pueblo.

Y con su beligerancia andan muy satisfechos los enemigos de España. Muy satisfechos y muriéndose de hambre. Farsa infame. Ni el pueblo del otro lado está satisfecho, ni su Gobierno merece la beligerancia de quienes no sean cómplices de lo que en la Historia de este tiempo ha llegado a significar el grupo de dirigentes que tiene su sede en Barcelona. Quienes en más de diez años no han sabido, apesar de poseer todo el oro en sus manos dar de comer al pueblo que tiene bajo su mano ensangrentada, ¿a qué beligerancia puede aspirar. Y, no obstante, en torno a la concesión de la beligerancia, su negativa, ha girado toda la política de nuestros enemigos.

La beligerancia moral y material se tiene "per se", no por la concesión del Extranjero, por muy respetable que éste sea. Moralmente, tenemos la beligerancia de todos los que no sienten complicados entre lo que ha sido la política y los Gobiernos de España antes y después del 18 de Julio de 1936. El reconocimiento del derecho que nos asiste para hacer la guerra, lo tuvimos desde el mismo día del glorioso Alza-

miento y de cómo los pañoles reconocen la beligerancia de nuestras fuerzas, el orden y perfecta organización económica que reina en la zona conquistada desde aquella fecha. Ni un más protesta, ni una muestra de resistencia pasiva ha existido en la zona en que desde el primer momento, se fué ganando por la fuerza armas.

Nuestra beligerancia, al ser reconocido por los pañoles incorporados al Ejército y por nuestra conciencia, se mantiene sin flaqueas y sin miedo, sin hacer caso a la realidad prevista de quinientos cómplices de cuando la guerra en la zona roja y que han tratado su desafecto. Beligerancia declarada oficialmente por una sobremesa en París, ¿qué la queremos los señores de las Islas Baleares, de los sesenta en las costas del Atlántico, de África, de las Protectorado marroquí? Beligerancia servía a los señores un banquete diplomático que la queremos los señores del Estrecho de Gibraltar, de la zona de soberanía de Cataluña de las bahías de Olla y del Mar Cantábrico y del Mar Mediterráneo, desde el cho a Motril y desde Los que al Grao de Burriana.

Para hacer la guerra en ta con nuestra razón y fuerzas. A nada aspiramos da queremos de la guerra jamás mendigamos. No do, contra viento y marea mos en las guerras apor trecho de Gibraltar no a la gran aventura de España, y con ella, a pensábamos en la gran hombres. Nos bastaba con cial de Dios, que nos La beligerancia la CAUDILLO el mismo hombres cruzaron el el instante en que en cías había voluntad de con la inexcusable guerra.

Vengo del campo. En sobre las líneas que España, he visto a esos llos soldados, venidos todos los frentes. Una magnífica de espíritu y za material, con digno destino, y que está puesta al combate. ¿Es halva de darnos ese no nos hemos tomado? ¿bíamos de recibir el derecho de luchar y España? Frente al frente a la anarquía es luntad de una juventud Tenemos el derecho en mismos, que late en el bril del soldado; y es que alza un fusil en su Patria está el sentido cutible del derecho de cia que se toma, que pera.

Sigan los rojos con congelada y con sus Sigan con su beligerancia, no da por sus cómplices otros, seguiremos con voluntad de vencer por JUSTO SEVILLA

EL MOMENTO INTERNACIONAL

M. Chamberlain y lord Halifax se entrevistarán en Roma en Enero, con Mussolini

El "premier" informó en los Comunes sobre su reciente visita a París

El conde Ciano, hablará mañana en la Cámara Fascista, sobre la situación internacional

CHAMBERLAIN Y HALIFAX VISITARAN ROMA EN EL MES DE ENERO

LONDRES, 28.—Oficialmente se anuncia la visita de Chamberlain y Halifax a Mussolini a principios de Enero, en un comunicado que dice lo siguiente:

"En la conferencia de Munich Mussolini sugirió al primer ministro Chamberlain, la idea de que en el futuro hiciese una visita a Roma. Como podía aprovecharse la ocasión para tal visita, durante las próximas vacaciones parlamentarias, se preguntó si la fecha de primero de Enero sería conveniente para Mussolini y éste último ha contestado aceptando la visita del primer ministro y del ministro del Exterior británicos para dicha fecha.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 28.—Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes, acerca de su reciente visita a París:

"Estuvimos completamente de acuerdo sobre la política de los dos países y como el propósito de la entrevista fue el de celebrar cambios de impresiones, más que la adopción de acuerdos, no estoy en situación de hacer una declaración más detallada sobre las conversaciones.

Expresó su gratitud por la acogida que le dispensaron el Gobierno y el pueblo francés, añadiendo que se cambiaron puntos de vista sobre las cuestiones de interés común, en el aspecto de defensa y acción diplomática.

Después declaró que se habían dirigido comunicaciones a cierto número de dominios y otros territorios, el 21 del actual, preguntando si existen territorios disponibles para los refugiados. Entre los comunicados enviados figura uno para el Alto Comisario del Pacífico occidental.

A otras preguntas de la oposición declaró que no se había llegado a una decisión sobre la cuestión de concesión de la hegemonía al general FRANCO,

como resultado de las conversaciones de París.

Preguntado por Attlee y otros jefes laboristas si Inglaterra se había comprometido a enviar un ejército expedicionario a Francia o si en las conversaciones de París se habían aumentado los compromisos de Inglaterra, contestó el primer ministro en sentido negativo.

MAÑANA SE REUNIRA LA CAMARA FASCISTA ITALIANA

ROMA 28.—La Cámara Fascista se reunirá el miércoles, a las seis de la tarde.

El ministro del Exterior, conde Ciano, pronunciará un discurso sobre los últimos acontecimientos internacionales.

SOBRE LA PROXIMA CONFERENCIA EN ROMA

LONDRES, 28.—El correspondiente diplomático de la Reuter, dice, refiriéndose a la proyectada visita de Chamberlain y Halifax a Roma, que es una fase más de la política del primer ministro, orientada hacia el contacto personal, en interés de la paz de Europa.

Añade que se deriva directamente de la conferencia de Munich y de la tesis del primer ministro, consistente en afirmar que la paz no puede lograrse esperando que venga. Aún no son conocidos los detalles de los asuntos a tratar. Se espera, en general, que la visita dé lugar a una mayor solidez de las relaciones anglo-italianas, después de la entrada en vigor del acuerdo italo-inglés.

MUSSOLINI Y CHAMBERLAIN NO TRATARAN SOLAMENTE LOS PROBLEMAS ANGLO-ITALIANOS

BERLIN, 28.—Los periódicos, refiriéndose a la noticia de Londres, sobre la próxima entrevista de Chamberlain y Mussolini, hacen resaltar que las conversaciones de los dos jefes de Gobierno no se limitarán al examen de los problemas anglo-italianos, sino que se extenderán al conjunto de cuestiones referentes a la pacificación europea.

«UN DÍA, ASÍ, DE REPENTE...»

Cuando entren las tropas victoriosas en Barcelona y en Madrid...

Por EDGAR NEVILLE

Un día, así, de repente, se habrá terminado la guerra; en el frente se desgranarán los últimos disparos, como un collar que se rompe, y las ciudades se llenarán de un rumor gozoso e insistente.

De pronto, las ratas fijarán a las gentes en calles y plazas, en cafés y teatros, y el ministro dirá el último parte oficial de guerra:

"Después de la derrota del enemigo y de la rendición en masa de las divisiones rojas que defendían el frente de Cataluña, se presentaron ante nuestras líneas unos emisarios que enarbolaban bandera blanca..."

... Dieron también cuenta de que las divisiones sublevadas en Barcelona habían apresado al Gobierno marxista, con intención de entregarlo a nuestra justicia; pero que no habían podido liberarlo de la ira de los familiares de las víctimas que hicieron los rojos en los últimos días de inútil resistencia...

... Esta tarde han entrado nuestras tropas en Barcelona; mañana entrarán en Madrid..."

Al llegar ahí, nadie podrá oír nada más, ni el ministro tendrá fuerzas para proseguir; las calles de España serán un largo grito de victoria, y ocurrirán escenas que jamás han ocurrido ni ocurrirán más.

Las ciudades hervirán de besos y abrazos; los más serenos podrán cantar; grupos cogidos de la mano danzarán marchas de triunfo, y por todas partes habrá lágrimas de alegría y también de dolor por los que dieron su vida sin poder gustar de esta tarde divina.

Aquel día, la brigada de la Ciudad Universitaria habrá hecho su entrada por la calle de la Princesa, y por la Cuesta de San Vicente subirán los batallones de la Casa de Campo, y por la calle de Toledo y las Delicias, los de Carabanchel y Usera.

Equipos de zapadores derribarán barricadas para que entren en la capital dos mil camiones repletos de alimentos.

Un pasmo, un goce amargo, llenará la ciudad; las gentes se buscarán por las calles; se oírán gritos a sercs que sólo vivirán en la esperanza de los que los querían.

De toda clase de refugios surgirán personas medio locas de hambre y de dolor que abrazarán a los soldados llorando; por pisos y casas desvalijadas deambularán gentes en busca del pasado, de un retrato antiguo, de lo que no se puede romper.

Pero la alegría de la victoria será tal, que se sobrepondrá al duelo y a la angustia, y un clamor de felicidad recorrerá las calles de Madrid.

Saldrán, no se sabe de dónde, banderas de España y de Falange, y luminarias, y músicas.

Y todo el Madrid superviviente se echará a la calle para recibir a sus libertadores.

Hemos de prepararnos bien para presentarnos ante ellos; no basta un decoro razonable. La idea que ellos tienen de nosotros es muy alta, y no habrá crimen mayor que defraudarlos. Tenemos que ser como ellos creen que somos, que es mucho. Hemos de tener un inmenso respeto por la tragedia que acaban de vivir.

Han vivido dos años de un espanto que sólo conoce en su especie y peso el que lo ha sufrido. Dos años sin justicia, sufrido

denuncias falsas, relaciones infames de gentes que aprovecharon esta guerra para saclar envidias o enemistades personales, o sus rencores los fracasados. Dos años sufriendo la acción venenosa de los que aprovecharon la contienda para apartar competidores y hacer huecos en escalafones.

Por reacción natural, los pobres madrileños nos suponen todas las virtudes que les faltan a sus opresores, y nosotros hemos de ser exactamente lo contrario de aquéllos, y nuestro tono, el opuesto.

A su brutalidad debemos oponer nuestra comprensión humana y nuestra bondad; a su atropellada anarquía, la acción serena de nuestra justicia, de la justicia.

Que tiemblen los asesinos y los traidores, pues nuestra generosidad no puede dejar un crimen sin castigo; pero que sepan los demás, los que de ecración y de hecho están con nosotros, que son sus hermanos, en cruzada de liberación, quienes llegan.

Del otro lado de las actuales trincheras nos esperan día tras día gentes ayer divididas en ideas e intenciones, hoy unidas en un dolor común y una misma angustia.

Hombres que saben de persecuciones y de míseros, de hambres y de terror, y otros que no supieron ver hasta el mismo 18 de Julio, pero que desde aquel día pusieron su vida al servicio de los perseguidos. Hombres que han elevado su vida con una conducta que sólo aquellos que estuvieron en Madrid saben valo-

rar. Sólo aquellos que conocen y aún recuerdan en noches de insomnio el chasquido de la puerta del coche que de madrugada se detuvo frente a la casa, los pasos de los milicianos al subir la escalera, el seco sonido metálico de las culatas de los fusiles al posarse sobre el descansillo. Sólo quienes saben el acento pavoroso del timbre de la puerta que suena a las tres de la mañana, cuando por las habitaciones andan escondidos aquéllos a quienes buscan para matar.

Viviremos una hora de entusiasmos y amor, para emprender todos unidos el nuevo camino. Y el día inicial será el de la entrada en Madrid.

¡Qué día aquel! Los enemigos, derrotados, huirán por carreteras interminables, crientes para siempre, sin descanso; de lejos oírán aún el clamor de Madrid, resonante de himnos y vítores.

De repente, un grito surgirá en la ciudad:

¡Ha llegado FRANCO! ¡Ha llegado FRANCO!

Y las últimas personas retenidas en las casas se echarán a la calle para verle.

Un millón de españoles querrán ver al CAUDILLO a la vez; un millón de madrileños, para quienes esa tarde triunfal compensará el martirio sufrido.

Y por la noche, a la hora del parte oficial de guerra, no habrá parte oficial, por no haber guerra, y solamente el himno pondrá en pie a veintidós millones de españoles, por fin unidos en una misma emoción, en un mismo amor y en un mismo destino.

Consolidación de las relaciones italo-francesas, incluyendo la solución del problema español, ruptura del pacto franco-soviético y devolución de las colonias

Estas son las condiciones que presenta Alemania para firmar un pacto de no agresión con Francia

PARIS, 28. — Según noticias procedentes de los círculos parisienses bien informados, el Presidente del Consejo de Ministros, señor Daladier, aprovechará su segunda entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, para tratar extensamente sobre la conclusión de un pacto de no agresión por 25 años entre Francia y Alemania.

El antiguo Embajador de Francia en Berlín, señor Francois Ponceet, hizo ya en otro tiempo gestiones a este respecto, pero entonces Alemania presentaba ciertas dificultades. Alemania se halla dispuesta a la conclusión de un pacto semejante, pero bajo las siguientes condiciones:

Primera, ruptura del pacto militar franco-soviético. Segunda, devolución de las antiguas colonias alemanas. Y tercera, consolidación de las relaciones franco-italianas, incluida en ella la solución del problema español.

Estas fueron las condiciones que presentó el Gobierno alemán a Francois Ponceet. En los círculos radicalesocialistas de París se

dice que Daladier y Bonnet se hallan por lo menos dispuestos a hablar sobre estas condiciones en su próxima entrevista con Ribbentrop.

Respecto a las noticias publicadas por la prensa de izquierdas de que Daladier quiere llegar a toda costa a una inteligencia con Alemania para consolidar su posición política, en dichos círculos radicalesocialistas se dice que tales afirmaciones son completamente falsas. La conclusión de un pacto de amistad con Alemania no constituye sino la consecuencia lógica de los acuerdos de Munich y de la ruptura de las antiguas alianzas de Francia con Checoslovaquia. Si Francia quiere asegurar la paz al mismo tiempo que mantener su posición actual en la Europa occidental y en el África, es imprescindible, según opinión también de los círculos radicalesocialistas, que llegue a una inteligencia con Alemania y tanto más aun después de esta nueva oleada de huelgas que se ha desencadenado sobre el país y que lleva camino de imposibilitar los planes de Daladier sobre el rearme.

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

Los rojos constituyen un Tribunal de guerra para juzgar a los culpables de la derrota de Julio

Nueve acusados condenados a muerte y numerosos jefes degradados

La lucha entre los partidos origina en Madrid la supresión de los diarios comunistas

PERPIGNAN, 28.—Noticias de zona roja dan cuenta de que los rojos españoles han constituido un tribunal de guerra que juzgará a los culpables de la derrota sufrida por los marxistas en el frente en el mes de

Nueve de los acusados han sido condenados a muerte y numerosos jefes degradados e ingresados en batallones disciplinarios. Continúa la lucha entre los partidos rojos, como lo demuestra el hecho de que en Madrid hayan sido suspendidos los diarios comunistas.

# INFORMACIONES Y NOTICIAS DEL DOMINGO

## EL DOMINGO EN EL GOBIERNO CIVIL

### Con gran brillantez se efectuó la imposición de brazaletes a las nuevas damas enfermeras auxiliares de la Cruz Roja

Medallas de plata de esta institución para el Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada García Alted, y la dama enfermera, señora de Pasqualini: ::

A las siete de la tarde del domingo se celebró en el Gobierno Civil el solemne acto de imponer los brazaletes de la Cruz Roja Española a las nuevas damas enfermeras auxiliares de la localidad.

Con tal motivo, el salón de actos del Gobierno presentaba un magnífico aspecto, asistiendo todas las autoridades de Málaga y alta jefatura de la Cruz Roja Española. En la parte frontal del local destacaba un gran retrato del CAUDILLO entre la gloriosa enseña rojigualda y la de la Cruz Roja.

#### LA PRESIDENCIA

Bajo tan señero dosel se situó la presidencia, constituida por el comandante señor Gutiérrez de la Vega, en representación del Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza; Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, camarada Francisco García Alted; Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Santos Olivera; señor conde de Vallellano, jefe supremo de la Cruz Roja Española; Alcalde accidental de la ciudad, camarada Pedro Luis Alonso; Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta; Delegado de Hacienda, don José de Vega; Presidente de la Audiencia, don Adolfo Alonso Colmenares; Delegados de Orden Público de la capital y de la provincia, comandante señor Villalón, y teniente coronel señor Reyna Canals; Vicepresidente de la Diputación, camarada Román Casares; Excmo. Sra. Marquesa de Valdeiglesias, Presidenta de las Damas de la Cruz Roja de España; Excmo. Sra. Duquesa de la Victoria, Presidenta de los Hospitales de la Cruz Roja Española; Presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja de Málaga, doña Pilar Prías; vocal de la Junta Suprema de la Cruz Roja, doctor Bermejillo; Presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Francisco García Almedro; representantes de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, del coronel de la Guardia, del de Carabineros, el teniente coronel señor Barrionuevo y Delegado militar de Correos.

#### PALABRAS DEL SR. GARCIA ALMEDRO

Dió comienzo el acto haciendo uso de la palabra el Presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Francisco García Almedro, el cual dijo que el deber le obligaba en aquel momento a decir unas palabras en el acto en que iban a intervenir tan elevadas representaciones de la Cruz Roja Española.

Dijo que quería ante todo hacer un esbozo de la labor desarrollada en Málaga por la Institución, después de agradecer la asistencia al jefe supremo y demás personalidades.

Explicó la trayectoria de la Asamblea de Málaga antes de la República, elogiando después la admirable labor del excelentísimo señor Gobernador civil, camarada García Alted, en pro de los centros benéficos de nuestra capital, en los que se lleva empleado casi un millón de pesetas.

Recordó después lo que fué la Cruz Roja durante los siete nefastos meses de dominio marxista, para ocuparse de la tarea emprendida desde la liberación. Co-

robora su aserto con elocuentes datos estadísticos.

Continúa elogiando la mercedísima labor de la dama enfermera señora de Pasqualini, para la que pide el homenaje de unos aplausos, que todos los asistentes tributan sinceramente.

Terminó el señor García Almedro su brillante intervención hablando de los proyectos que, Dios mediante, se propone realizar la organización provincial para bien de España y acatamiento al CAUDILLO.

Las últimas palabras del Presidente de la Asamblea Provincial fueron acogidas con cariñosos aplausos.

#### INTERVENCION DE LA MARQUESA DE VALDEIGLESIAS

A continuación, la Presidenta de las Damas de la Cruz Roja, marquesa de Valdeiglesias, pronunció un elocuente discurso, explicando el ejemplo vivo que encierra la enfermera de la Cruz Roja, que es como si dijera una continuación de la misión de la hermana de la Caridad, siempre presta a lograr el máximo de bienestar en el enfermo.

Se refiere al sufrimiento y a la paciencia indispensable para sobrellevar tan esforzada labor humanitaria. La confianza que necesariamente tiene que inspirar. Y el afán interno que debe acompañarla en cada momento.

Analiza, pues, todos los aspectos representativos de dicha misión y termina diciendo que la vida de la enfermera es la más grande obra de misericordia que puede realizarse, no solamente por su alta significación personal, sino por lo que significa, ya que en cada enfermo o herido debe evocarse la figura maravillosa y dolorida de Cristo, para quien es necesario lograr su salvación física elaborando activamente en el despertar de sus mejores caracteres espirituales.

La marquesa de Valdeiglesias, al terminar su bellísimo discurso, fué muy aplaudida por todos los asistentes.

#### DISCURSO DEL DOCTOR BERMEJILLO

Habló después el vocal de la Junta Suprema doctor Bermejillo, ensalzando la ética de auténtico tipo profesional de la enfermera de la Cruz Roja, refiriéndose igualmente a la vida austera y de servicio que desde el acto que se celebraba correspondía a la enfermera, después de los esfuerzos a que voluntariamente se ha sometido.

Se refirió después al valor de la actuación de las enfermeras, diciendo que de ellas dependía muchas veces la vida de los heridos, y que siendo un eficiente enlace entre los médicos y las hermanas de la Caridad, había que tener en cuenta que dichos enfermos se hallan alejados durante su dolencia de sus familiares, y que ellas tenían que ser un poco madres y un poco hermanas para suplir ese vacío.

Terminó su sentido discurso demostrando cómo la Cruz Roja era ante todo y sobre todo católica y españolísima, como lo viene demostrando con las elocuentes pruebas a lo largo de esta gesta gloriosa de la Patria. El orador fué muy aplaudido.

#### EL CONDE DE VALLELLANO

Acto seguido comenzó haciendo uso de la palabra el jefe supre-

mo de la Cruz Roja Española, Excmo. Sr. Conde de Vallellano, quien comenzó su admirable discurso diciendo que esta clase de actos tienen la virtud de poner en contacto a cuantos elementos desarrollan trabajos para la gran obra de la Cruz Roja.

Dijo que respecto a la tarea mercedísima que se aprecia en Málaga estaba altamente satisfecho, habiendo salido maravillado de la visita que el día anterior realizara al Hospital, Dispensario y Comedores, sacando de ella la deducción de que la Asamblea de Málaga es un verdadero modelo, por lo que había público su homenaje de agradecimiento a cuantos colaboran en esta tarea, a los cuales excita a continuar en el grandioso camino emprendido con tan felices resultados.

Se refirió después a la instalación en el antiguo palacio de los condes de Molina de las oficinas centrales y Dispensario de la Institución, que se verá realizado en breve, teniendo la seguridad plena de que cuando florezca la paz será España el suelo fecundo del que se sacarán las riquezas con que compensar los sacrificios de hoy.

Continuó ofreciendo la ayuda de la Asamblea Suprema para la realización de las obras necesarias de adaptación de la nueva casa.

Dirigiéndose a las nuevas enfermeras, las estimuló para que con todo entusiasmo imiten a sus hermanas las que murieron en campaña, en cumplimiento del santo deber. Les dijo también que tuvieran como modelo a la marquesa de Valdeiglesias y a la duquesa de la Victoria, ésta tan conocida en Málaga, donde con tan encendido afán actuara en las campañas de Marruecos.

Se refirió después a las palabras del señor García Almedro, y en atención a los servicios prestados por la dama señora Pasqualini, le ofrece la medalla de plata de la Institución en homenaje a las virtudes demostradas en su acendrada labor.

Respecto al Excmo. Sr. Gobernador civil, y como demostración de afecto con que la Cruz Roja Española ve la actuación en bien de la infancia desvalida viene prestando en las obras de carácter benéfico, espera le dispensará el honor de aceptar también la medalla de plata.

Dijo a continuación que ponía en manos del señor Presidente de la Asamblea Provincial la cantidad de 1.500 pesetas para que sean obsequiados.

Finalmente se refirió a la obra que desarrollan los Estados totalitarios, que queda siempre, aunque quienes la realicen sean hombres distintos, y terminó diciendo que por España y por FRANCO debemos hacer cuanto podamos para lograr ese máximo engrandecimiento patrio que es deseo firme de todos los auténticos españoles.

Las últimas palabras del conde de Vallellano fueron acogidas con entusiastas aplausos.

#### IMPOSICION DE BRAZALETES

Terminado el discurso del conde de Vallellano, la marquesa de la Victoria fué llamando a las nuevas damas enfermeras, a las que se le fueron imponiendo los brazaletes.

Las nuevas damas enfermeras

## LA FIESTA DEL CATECISMO

### Se celebró en todas las Parroquias malagueñas con gran solemnidad

El domingo tuvo lugar la festividad anual del Catecismo, organizada por la Junta Diocesana Catequista. Nuestra ciudad respondió con su entusiasmo característico a tan elevados afanes espirituales.

En todas las parroquias de la capital se celebraron Misas de Comunión para niños, las cuales reunieron a todas las escuelas de los respectivos sectores, y en las que los señores curas párrocos pronunciaron pláticas sobre la alta y grandiosa labor de la catequesis.

A las tres de la tarde se celebró en la S. I. Catedral una simpática función religiosa infantil, a la que asistió toda la población infantil malagueña.

El Director de las Escuelas centrales del Ave María, de Granada, sobrino de su fundador, Padre Manjón, explicó una lección modelo a los niños, los cuales siguieron con vivo interés el dechado de perfección didáctica del ilustre continuador de la fundación avermariana.

A continuación pronunció una sencilla y elocuente plática el Excmo. y Rvmo. Prelado, doctor Santos Olivera, explicando a los millares de chiquillos que se unían fervorosos en este acto como Nuestro Señor quería a los niños y los distinguía siempre, por considerarlos fuente de inocencia y modelo para la entrada en el Cielo.

Acto seguido, varios niños recitaron poesías, y se cantaron diferentes composiciones y el himno del Congreso Mariano.

Después fué expuesta Su Divina Majestad, dando el señor Obispo la bendición con el Santísimo, en medio del mayor regocijo por parte de todos

los asistentes. Por último se entonó el himno del Congreso Encarístico de Madrid, terminando tan simpático acto infantil en medio del mayor entusiasmo.

### En la Academia de Mutilados

#### Conferencia de Historia, por el camarada Rafael Verdier

Ha tenido lugar en la Academia de Caballeros de Mutilados de Guerra, la segunda conferencia del curso de Historia, a cargo del Director de la Granada de Nuestra Señora del Carmen, camarada Rafael Verdier, el cual hizo un magnífico esbozo del panorama histórico, a través de la época de preparación al comienzo del reinado de los Reyes Católicos.

Analiza aspectos representativos de hondo carácter nacional en aquellos momentos de auténtica forja hispana, exponiéndoles con gran sencillez y estimulando al auditorio a perseverar en todas estas cuestiones de facetas históricas de España, olvidadas y expuestas por el camarada Verdier con verdadero acierto.

Terminó su segunda conferencia dejando planteada la robusta natalidad de aquella España gloriosa, cuyas mejores ideas y afanes de grandezas resurgen al calor de nuestra Cruzada, en estos instantes inefables de recuperación hispana, bajo el mando privilegiado del CAUDILLO.



HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

auxiliares voluntarias de la Cruz Roja, que ayer recibieron los brazaletes son las siguientes señoras:

Carmen Ortega Noguera, Carmen Ortiz Muñoz, Carmen Menstays, Felicidad Toval, María Reñ Loring, Concha Huélin Toledo, Adriana Valdecasas, Laura Gross Murciano, Laura Robles Vallejo, Maruja Montenegro, María Teresa Moris Marrodán, Soledad Villén Rodríguez, Anita Freuller Vals, Felicidad Bootillo Beyer, Julia Madrid Herrezuelo, Margarita Sánchez, Rosario Sáinz, Emma Bravo Rando y Noemí Ballellé.

A tan simpático acto asistieron numerosas representaciones de entidades y corporaciones oficiales de la localidad, así como una representación de los heridos de guerra acogidos en el Hospital de la Cruz Roja, la Superiora del mismo y numerosas enfermeras y Hermanas de la Caridad y otra representación de la oficialidad de la Cruz Roja local.

Terminado el acto interpretóse el himno de la Falange y el nacional, los cuales fueron escuchados brazos en alto en medio de un impresionante silencio.

### Los prisioneros se hallan bien tratados por el General FRANCO

Así lo declara el Foreign Office respondiendo a falsas informaciones

LONDRES, 27. — El Foreign Office ha respondido a las informaciones dadas por los prisioneros de guerra galeses, que fueron recientemente liberados por orden del GENERALISIMO FRANCO.

Según dichos prisioneros, que son mineros de la región suroeste del País de Gales, los extranjeros prisioneros en los campos de concentración nacionales, eran maltratados.

El Foreign Office ha respondido a los embusteros, diciendo que se ha informado al efecto y que tiene motivos para saber que los prisioneros se hallan bien tratados por el GENERAL FRANCO.

La nota del Ministerio inglés del Exterior añade que se están haciendo gestiones para obtener el regreso de algunos prisioneros ingleses a su país.

# Parte Oficial de Guerra

EL DEL DOMINGO

## Los puertos de Barcelona y Sagunto y la estación de Segorbe, eficazmente bombardeados por nuestra Aviación

SALAMANCA, 27.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 27 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

EN EL DIA DE AYER SE BOMBARDEARON LOS OBJETIVOS MILITARES DE LOS PUERTOS DE BARCELONA Y SAGUNTO, PRODUCIENDO INCENDIOS Y EXPLOSIONES EN LOS MUELLES Y DIQUES DEL PRIMERO Y TAMBIEN EN LOS ALTOS HORNOS DEL SEGUNDO.

EN EL DIA DE HOY SE HAN BOMBARDEADO MUY EFICAZMENTE LOS OBJETIVOS MILITARES Y LA ESTACION DE SEGORBE.

Salamanca 27 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

### EN EL HOGAR DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA

## Se descubre una lápida de homenaje al Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada Francisco García Alted

El domingo se celebró, en el Hogar de San José de la Montaña, un simpático acto de homenaje a la labor meritoria del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, como presidente de la Junta de Beneficencia.

Tan simpático acto, en el que tomó parte la infancia acogida en este Centro benéfico, transcurre dentro de la mayor intimidad, asistiendo el camarada García Alted, en unión de su señora y su hija, así como del ingeniero de Ferrocarriles camarada Martín Buitrago, y del Delegado de Trabajo, camarada José Guindos.

También ocuparon sitios en este sencillo y expresivo homenaje, la Superiora general y todas las Hermanas de la Comunidad.

El descubrimiento de la lápida se llevó a cabo por la propia hija del Gobernador, transcurriendo la ceremonia dentro de la mayor austeridad.

A continuación, una niña del Hogar leyó unas cuartillas dedicando el acto y elogiando la tarea benéfica que se había impuesto el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, a la vez que expresando el agradecimiento de todas sus compañeras. Acto seguido, el camarada García Alted respondió con frases de aliento para la chiquillería, estimulándolas en la tarea cultural para conseguir la formación de esa generación mejor que conseguirá la elevación definitiva de nuestra España, por la que luchamos heroicamente en estos momentos de salvación hispánica.

Al terminar su breve intervención el Gobernador, el entusiasmo de la chiquillería se desbordó en aplausos, terminando el acto en medio de las fervorosas muestras de satisfacción general.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

### AGENCIAS

**OFICINAS DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS.** Informes sobre cualquier asunto. (Compras, ventas, alquileres, préstamos, traspasos, hipotecas, hospedajes, colocaciones, etc.). Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 21, entresuelo.

### ALQUILERES

**SE ALQUILAN** algunos muebles de sala y comedor. Informarán en BOINAS ROJAS.

**EN CASA** por las afueras y con bastante sol, desca habitación persona sola, módico precio. Por escrito a la Cédula n.º 7.038, esta Administración.

**MATRIMONIO ARGENTINO** busca habitación derecho baño, cocina, casa honorable. Escribir Apartado Correos 296, Málaga.

### COMPRAS

**COMPRAMOS** alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

**MUY INTERESANTE.** Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulsera Longines, Cyma, Omega. Acera Mariana, 1. Casa Ortega.

### OFERTAS

**ZURCIDOS** en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

## DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre pase al Cuerpo Patentado de la Armada y personal de los Cuerpos auxiliares. El Estado Mayor de la Armada hará una propuesta de ingreso en la escuela complementaria del Cuerpo Patentado que se designe, de los oficiales y auxiliares que se hayan distinguido en la actual campaña y que por sus condiciones y aptitudes militares, técnicas y morales sean merecedores de esta distinción que no sentará precedente alguno.

Ley exceptuando de la incompatibilidad en la gracia de dos o más pensiones a los padres de militares muertos en la campaña, siempre que demuestren la condición legal de pobreza.

Defensa Nacional.—Decreto asignando la cantidad de 25.000 pesetas para atender a los gastos iniciales de instalación de nuevas escuelas militares.

Orden envejeciendo cursillos en la fábrica de armas de Oviedo para la habilitación de armeros provisionales.

Vicepresidencia del Gobierno.—Orden fijando normas para la aplicación del régimen de subsidios familiares a los funcionarios y trabajadores del Estado.

## El ministro del Interior ordena sean sancionados los hoteleros que intenten oponerse a sus órdenes

BURGOS 28.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió a última hora de la tarde a los periclistas, haciéndoles las siguientes declaraciones:

—No obstante que la orden de 30 de Octubre sobre composición máxima de comidas en hoteles, fondas, pensiones, etc., establece en su artículo segundo una reducción en los precios, como compensación al consumidor, algunos hoteleros, permitiéndose distinguir donde la ley no distingue y establecer excepciones a un precepto categórico, que no las admite, se han permitido también aplicar las reducciones allí ordenadas en todos los casos de precios abusivos, que ellos llaman precios convenientes.

Quiere esto decir que esas empresas y particulares, que han hecho ya negocios de consideración, se disponen a aumentarlos al amparo de interpretaciones inadmisibles de la citada orden de este Ministerio.

Por ello he ordenado al Gobernador civil de Burgos y a todos los de España que sancionen con el máximo rigor a quienes así procedan. Yo aseguro a ustedes que la menor resistencia que a partir de mañana intenten oponer será removida en términos de la más rotunda eficacia.

# LA VASCO NAVARRA

## Compañía Española de Seguros PAMPLONA

### Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

DELEGADO PROVINCIAL Eugenio Garcia Cabrera.- Cister, 14. Teléf. 4345

## Se traspasa magnífico local en sitio céntrico. Dirigirse a esta Administración letra 8.

# Cartelera

**CINE DEL SOLDADO.**—Teléfono 4696. Servicio Nacional de Propaganda. De 4 a 12 de la noche. Hoy la interesante película *La hora del cocktail*, por Barry Norton; y la gran producción en español *Duro y a la cabeza*, por James Cagney. Butaca 0,55. General 0,25.

**CINE GOYA.**—Desde las 4. Un film de grandes atractivos! Música y mujeres, por Dick Powell y Jean Blondell. Una combinación perfecta de belleza y alegría.

**ECHEGARAY.**—Desde las 4. Continúa con éxito clamoroso la gran superproducción en español *El ángel de las tinieblas*, por Frederic March y Marie Oberon.

**T. PRINCIPAL.**—Desde las 4. Janet Gaynor y Lionel Barrymore, en la excelente producción *Cacafueta*. ¡Emoción y ternura!

**MALAGA CINEMA.**—Desde las 4. Programa doble. *Clark Gable y Madge Evans*, en la interesante producción *De pura sangre*, y la divertida comedia musical *Ella o ninguna*, por Gitta Alper.

**ALKAZAR.**—Desde las 4. Una gran obra musical *Caña Diva*, por Marta Eggerth y complementos.

**MODERNO.**—Exitazo *El hombre y el monstruo*, español, F. March; y *Marineros en tierra*, por Bocazas. Jueves *Las dos huérfanas*.

**PLUS.**—¿Campeón? ¡Narices!, L. Vélez, J. Cagney, y *La cena de los acusados*, español, M. Loy, W. Powell.

**VICTORIA.**—Lionel Barrymore, Kay Francis y Madge Evans, en *Muñeca culpable*, y *Hombres sin ley*, por Buck Jones.

## Notas emocionantes de un viaje

Por GINES CARBALLO (Enviado especial)

Sólo unas notas rápidas de la impresión que recibimos los expedicionarios de la estrecha unión y cooperación de pensamiento que se ve a través del curso que en Roma siguen los maestros españoles.

Especialmente en la orientación y organización de programas diarios. Por algo España e Italia han ido, siempre, a través de toda una Historia, del brazo en defensa de sus comunes ideales; defensa de la civilización occidental, es decir cristiana. Mussolini supo destruir el positivismo, masonería, cambiando y transformando el intelectualismo frío, obra del liberalismo, por un amor exaltado a la Religión e Italia; llevando el Crucifijo no sólo a las escuelas elementales, sino a los más altos centros de enseñanza, como ayer vieron los maestros españoles en la Ciudad Universitaria, así como la defensa y amorosa protección a la familia. Por estos ideales hoy también combate con otros, por la causa eterna, imperial, frente al enemigo y destructor de ellos. Preparando en la organización potente de la G. I. I., las generaciones futuras de esta Italia admirable bajo la mano dura y brazo potente del hombre del siglo: Benito Mussolini.

## ANUNCIOS PROFESIONALES

**AGENTES DE SEGUROS** Juanés Moreno, A.—Plaza de Peláez Sáenz, 9. Teléf. 2703. Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

**OPTICOS** Fernández y Herrero.—Granada. Teléf. 1154.

**Fotográfico.**—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Un anuelo vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria e comercio

# BOINAS ROJAS

## ULTIMA HORA

### La C. G. T. francesa envía una nota a Daladier afirmando que la huelga no tiene carácter de movimiento político

### El Gobierno francés prohíbe el paso por la frontera pirenaica a todo individuo de las brigadas internacionales rojas que no sea francés

### Se reúnen en Atenas los Estados Mayores de Turquía, Yugoslavia, Rumanía y Grecia

#### LA CONFERENCIA MILITAR EN ATENAS

ATENAS, 29.—Se ha inaugurado la conferencia entre los Estados Mayores de Turquía, Yugoslavia y Grecia.

El jefe del Estado Mayor de esta última nación pronunció un discurso en el que después de dar la bienvenida a los asistentes declaró que la colaboración y

buenas relaciones entre estos Estados constituyen la base para la conservación de la paz en el SE. de Europa.

#### PROHIBICION DE PASAR POR LA FRONTERA

PARIS, 29.—Se ha sabido que el Gobierno francés ha prohibido el paso por la frontera de los Pirineos a todo individuo de las brigadas internacionales que lu-

chan en la España roja, que no sea francés.

#### LOS REYES INGLESES IRAN A RUMANIA

BUCAREST, 29.—Los diarios informan que los Reyes ingleses harán una visita a Rumanía en Julio próximo, para devolver la visita del Rey Carol a Londres.

#### UNA NOTA DE LA C. G. T. A DALADIER

PARIS, 29.—A última hora de la noche, la C. G. T. ha enviado una nota a Daladier, en la que le da cuenta de que las huelgas no tienen el carácter de un movimiento político sino de protesta porque el Gobierno se decidió a la abolición de la ley de cuarenta horas sin consultar al Parlamento.

#### VUELTA AL TRABAJO

PARIS, 29.—Veinticinco mil mineros de la región de Anzin han vuelto al trabajo. En la fábrica Renault los obreros han vuelto también a su trabajo, bajo la vigilancia de los guardias.

Esta noche han sido requisados, por decreto del Gobierno, el "metro", los ferrocarriles, los autobuses y los tranvías de París.

#### LOS OBREROS DE LA FABRICA RENAULT, DESPEDIDOS

PARIS, 29.—La dirección de la fábrica Renault ha enviado una carta a cada uno de sus veintiocho mil obreros diciéndoles que quedan despedidos. Al mismo tiempo se les aconseja que pidan individualmente su readmisión.

La Unión Socialista Republicana ha hecho una propuesta de mediación al Gobierno y a la C. G. T., habiendo invitado al primero a convocar la Cámara y el Senado para discutir los decretos leyes.

La Federación de funcionarios públicos ha declarado también la huelga.

#### TELEGRAMA DE HITLER AL REY DE ALBANIA

BERLIN, 29.—El Führer envió ayer un telegrama de felicitación al Rey de Albania, con motivo de celebrar dicha nación su fiesta de la independencia.

#### EDEN A LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 29.—Eden se propone ir a los Estados Unidos.

#### LLORD HALIFAX ACOMPAÑARA A LOS REYES INGLESES EN SU VIAJE POR AMERICA

LONDRES, 28.—Lord Halifax ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, marchará a los Estados Unidos cuando los Reyes ingleses visiten Washington.

El ministro acompañará a los Soberanos en su viaje por América.

## Ayer celebró su fiesta nacional el Reino de Albania

### Fué uno de los primeros que reconoció al Gobierno de FRANCO

#### COMO SE FORMO EL REINO DE ALBANIA

Albania, que fué con Italia y Alemania el Estado que primero reconoció al Gobierno de FRANCO, celebró ayer su fiesta nacional. Es un país de 28.000 kilómetros cuadrados y una población de algo más de un millón de habitantes. Albania tomó parte del prehistórico reino de Liria que tan en relación estuvo con el Imperio Macedónico, pues hubo colonias griegas en la costa que más tarde fué base militar del Imperio romano. Los ilirios o dalmatas fueron buenos soldados en las legiones romanas. En la división del Imperio romano, Albania pasó a depender de Bizancio y en el siglo VII sufrió las invasiones de serbios y croatas. Unida su historia al Imperio de Bizancio tuvo que resistir los ataques de los turcos hasta que cayó como última nación balcánica. En su poder, Albania pasa a formar parte del Imperio Otomano, sin dejar por ello de conservar su propio carácter nacional.

En el siglo XIX el sentimiento nacional se sobrepone a lo religioso y todo los albaneses, sea cual fuere su religión, aspiran a una independencia que restituya a Albania la plena posesión de sus derechos lingüísticos, culturales, políticos y administrativos. Las grandes potencias no se muestran demasiado favorables a aceptar el hecho de una nación albanesa.

Al desintegrarse el Imperio turco, en los primeros años del siglo XX, la lucha contra las autoridades otomanas locales se hace más aguda. Servios y griegos, sin embargo, pretenden que Albania pase a formar parte de sus Estados.

#### LA INDEPENDENCIA ALBANESA

El sentimiento de independencia y libertad del pueblo albanés llega a la Asamblea de Valona el 28 de Noviembre de 1912, en que 83 diputados de todas las regiones del país y de todas las religiones se reúnen bajo la presidencia de Ismail Kamal Bey y proclaman la independencia del país.

Las grandes potencias aceptan el hecho, pero tardan en decidir sobre la suerte de Albania. Por fin, en Marzo de 1914, el presidente Guillermo Von Weid es nombrado Rey de Albania. Este príncipe extranjero no consigue llevar la unidad a su pueblo y en luchas intestinas se llega a la guerra europea. Albania se vio ocupada por los diversos Ejércitos enemigos y sólo esperó su liberación en la paz.

#### SURGE BEY ZOGU, EL CAUDILLO DE ALBANIA

En Noviembre de 1918 se forma un Gobierno provisional y dos años dura esta situación indecisa. El 27 de Marzo de 1920, después de unas elecciones acordadas en el Congreso de Lausana se reúne la Asamblea nacional en Tirana, para nombrar un Gobierno que libere al país de tropas extranjeras y que haga patente el pensamiento nacional de Albania y sus ansias de libertad. En este Gobierno era ministro del Interior Hamend

Bey Zogu, el actual Rey de Albania, que procedió de una estirpe aristocrática de la vieja Albania montañesa. La autoridad de su familia en su feudo se documenta desde el siglo XV. Fué educado en Constantinopla y luego después de su aprendizaje militar en el Ejército turco.

Cuando los albaneses sienten la esperanza de un renacimiento nacional, el Rey, joven de 17 años, se pone entusiastamente al lado del príncipe. Durante la guerra, el caudillo albanés pretende mantener sus territorios libres de la influencia servia, se alía a los austriacos, pero éstos no se fiaron a causa del nacionalismo albanés acrecentado y le llevan a Viena. Pasó allí unos años, vuelve a su país después de la guerra y contribuye a la unidad de Albania. Después de varias vicisitudes políticas interiores su carrera se afirma y es ministro del Interior, de la Guerra y Presidente del Consejo. En 1925 es elegido Presidente de la República y en 1928 es proclamado Rey de Albania.

#### LA PERSONALIDAD DEL ACTUAL REY ALBANES

La personalidad de Ahmed Bey Zogu está íntimamente unida a la creación del joven Estado albanés y al renacimiento del país en su nuevo camino de independencia. El, su madre, su hermana su esposa, aristócrata húngara con la que ha contraído matrimonio recientemente, han contribuido al despertar cultural, social y político del país. Ahmed Bey Zogu ha sabido compaginar el espíritu patriarcal y tradicionalista del país con las necesidades de un Estado moderno. Su Monarquía está basada a la vez en un régimen autoritario y en una participación del pueblo en el Gobierno. El Rey ha realizado en los últimos años de su Gobierno, un plan sistemático que puede transformar la Albania en un breve plazo. La estabilidad política interior facilita el progreso del país. El sistema de comunicaciones ha mejorado grandemente y facilitará el turismo y el desarrollo de las industrias. Albania continúa siendo un pueblo esencialmente campesino y pastor. El maíz, el trigo y el tabaco son las principales producciones. También la ganadería constituye una de las principales fuentes de riqueza. La construcción de una amplia red de comunicaciones permitirá pronto la explotación, en gran escala, de otros tesoros naturales, minerales y maderas.

#### RELACIONES HISTORICAS ENTRE ESPAÑA Y ALBANIA

A pesar del alejamiento en todos los órdenes entre los dos países, en una época de la Historia de España, un Rey español, Alfonso V de Aragón, mantuvo estrechas relaciones políticas con los albaneses en lucha por su independencia.

El príncipe Jorge, castríota, se defendía en sus montañas contra la invasión turca. Como resultado de la actividad diplomática del Rey Alfonso V de Aragón desistió sus posesiones italianas, en todo lo que se refiere a la política oriental mediterránea. Alfonso V ayudó económicamente y aún con las armas a todos los que se oponen al peligro otomano antes y después de la caída de Constantinopla en manos de los turcos. Mantiene estrechas relaciones con el héroe nacional albanés, bajo cuya bandera se realizó la unión y la independencia nacional, y en 1453, todavía, una embajada del Rey de Aragón llevó a su apoyo y la prueba de sus simpatías por tan heroico pueblo al caudillo albanés castríota.

## UN «MAESTRO» RECUPERADO

### Salutación y acogida al doctor Gómez Ulla

SAN SEBASTIAN, 28.—El "Diario Vasco" publica el siguiente artículo de "El Tebib Arrumi":

"Cuando en el día de hoy hebras abierto los brazos para recibir en ellos a Mariano Gómez Ulla, hebras tenido la sensación de haber recobrado un hijo predilecto. En realidad, así ha sido para España.

El doctor Gómez Ulla, aquel al que los "africanos" llamamos siempre "providencia del soldado", aquel a quien los médicos titulamos siempre "maestro entre los maestros", ya está aquí, ya está entre nosotros, ya está en su España querida, la redimida, honrada y engrandecida por aquellos a quienes amó tanto y que siempre le veneraron poco menos que como a un semidiós.

¡Cuántas vidas, ganadas para la Patria, conquistaron las manos del expertísimo cirujano, honra de la Ciencia médica española! "El as de las heridas de vientre", decían de él en los campamentos del suelo africano; "el genio de la cirugía sanitaria", se comentaba en hospitales y academias, en Madrid... Pero, por encima de todo eso, Mariano Gómez Ulla era querido y respetado por sus dotes personales y sociales, por hombre con el, tanto como inteligente, honesto hasta la quintaesencia en el ejercicio de su sacerdocio, vinculado al santo amor a la Patria y a la Ciencia, a cuyo doble afán dedicaba su vida entera, con un misticismo atrayente, en su naturalidad y una ejemplaridad ganadora de emulaciones por la misma honrada sencillez que se aprecia en toda su vida.

Por muy español y muy del Ejército de España, Mariano Gómez Ulla ha sufrido tremendo calvario durante los veintiocho meses que ha durado su cautiverio en la zona roja. El marxismo supo lo que valía su presa y no se avino a soltarla, porque, aun oliéndolo todo, hasta la filantropía y la sabiduría, del calor de humanidad y competencia científica, del doctor Gómez Ulla que era sacar todo el calculado provecho. Pero, además, el marxismo rojo no ignoraba que Gómez Ulla era una institución en la gran familia castrense, y como rehén de alta valía cotizaba cíclicamente su liberación.

Yo puedo testimoniar cómo, en efecto, pocos nombres han merecido en nuestra España, en la mente y el corazón del mismo CAUDILLO, recordación personal y preocupación constante por su suerte. Para FRANCO, a quien nadie movió a "forzar la marcha" en el terreno de los canjes, la liberación de Gómez Ulla constituyó idea fija de su pensamiento e incentivo de su voluntad.

La Sanidad Militar española tiene a su servicio artifices de insuperable competencia. La labor que lleva realizada en esta campaña, más que labor de hombres, lo es de titanes. Su abnegación, el celo que ha puesto en rescatar del dolor y de la muerte a nuestros héroes, es algo que no pagaremos nunca los españoles, por amplia que sea la manifestación en que se plasme y se corporice nuestra gratitud.

Pues aun así, me consta que son ellos, estos servidores eximios de la ciencia médica, quienes se sienten más entusiastas al recibir, jubilosos como España entera—a su hijo predilecto. La figura y la labor de Gómez Ulla son una realidad, pero también un símbolo. Con él, la Sanidad Militar aun se ofrece más plena de ciertos éxitos. La fe del soldado, del oficial, por aquel que tanto bien hizo siempre a los que caen por España, será ahora más firme y más optimista, así como mejor su visión del porvenir para caso de desgracia. Y los compañeros ilustres de este maestro, con su consejo y el aporte de su ayuda, aun más conscientes de la trascendencia de su inmensa labor humanitaria y patriótica, se sentirán.

Yo sé que hoy, más que nunca, mi pluma expresa el sentir unánime de cuantos ven el honoroso uniforme de soldados de España, y seguro de la fidelidad de mi expresión, con el abrazo al maestro rescatado, puedo lanzar esta exclamación: "¡Albricias! Día es hoy de ventura para la Patria y el Ejército. Mariano Gómez Ulla vuelve a su puesto en la tarea científica y en la posición social señera. La Causa y la Patria han ganado para sus filias un importante paladín."

EL TEBIB ARRUMI

LOS marxistas destruyeron la familia. FRANCO se preocupa de ella al calor de nuestros afanes imperiales. Y piensa en los hogares de los menesterosos para que a las madres no les intranquilece la crianza de sus hijos. ¡Con la Ley del Subsidio Familiar han terminado vuestros quebrantos y amarguras, madres españolas!